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AKTUÁLNĚ

Český červený kříž Lukavec srdečně zve 
na Velikonoční prodejní výstavku ručních 
prací, farmářských produktů a jarních kvě-
tin, která se uskuteční v neděli 17. dubna 
od 13 hodin v sále U Jindřicha v Lukavci.

Ivana Sokolová

Lukavec

Každoročně si představujeme architektonic-
ké skvosty a paměť vrytou do kamene, a to 
na Mezinárodní den památek a historických 
sídel, který připadá na druhou polovinu 
dubna. Protože město Fulnek má z hlediska 
architektury co nabídnout, rozhodli jsme se 
v rámci tohoto dne uspořádat večerní ko-
mentovanou prohlídku staveb v rámci pro-
gramu muzea Svět Komenského Fulnek, po-
bočky Muzea Novojičínska, a ve spolupráci 
s fulneckou farností. Fulnek je navíc městem 
Komenského, a proto se zaměříme právě na 
ty památky, které přetrvaly dodnes a jsou 
spjaty s osobností Učitele národů. 
Projdeme skrze kostelík bratrského sboru – 

dnešní muzeum Svět Komen-
ského Fulnek, prohlédneme 
si pozůstatky bratrského 
sboru a svou pouť zakončíme 
v kostele Nejsvětější Trojice, 
respektive v jeho nejstar-
ší zachovalé části – křížové 
chodbě, která skrývá mnohé 
příběhy Fulneku. Akce bude 
zdarma a uskuteční se v úterý 
19. dubna. Svou cestu začne-
me v 19 hodin v muzeu Svět 

Komenského Fulnek v ulici Sborové 80. Těší-
me se na vás.

Petr Chlebec, Svět Komenského Fulnek

Foto: F. Kledenský nákres kaple sv. Vilgefortis,

špitálu a Knurrova domu.

ZAČÁTEK V ÚTERÝ 19. DUBNA V 19 HODIN V MUZEU SVĚT KOMENSKÉHO FULNEK. 

MODEROVANÁ DISKUSE SE USKUTEČNÍ VE ČTVRTEK 21. DUBNA OD 16 HODIN VE SVĚTĚ KOMENSKÉHO FULNEK.

Jedním z nejvýznamnějších rituálů byly na 
Fulnecku velikonoční obřadní jízdy kolem 
osení (Saatreiten), k nimž sedláci v okol-
ních obcích vyjížděli většinou na Boží hod 
velikonoční. Velikonoční jízdy vztahující se 
k původní předkřesťanské tradici obcházení 
polí si vedle svého náboženského rozměru 
s odkazem na oslavu Zmrtvýchvstání Páně 
i nadále podržely původní ochranný charak-
ter. Společnou jízdou opisovali velikonoční 
jezdci kolem polí pomyslný kruh, magickou 
ochranu proti zlým silám ohrožujícím budou-
cí úrodu. 

Jediným místem, kde se bez přerušení kon-
tinuity tradice velikonočních jízd dochova-
la, je vesnice Lukavec u Fulneku. Ačkoliv byl 
Lukavec jednou z mála českých obcí předvá-
lečného Fulnecka, převzali jej v období první 
republiky zdejší obyvatelé během svých čas-
tých kontaktů s okolním německým prostře-
dím.
Srdečně vás zveme na moderovanou diskusi 
s názvem Jízda kolem osení – Příběh nepře-
rušené tradice, kterou uvedeme ve Světě 
Komenského Fulnek ve čtvrtek 21. dubna od 
16 hodin. Hlavním hostem bude pan Václav 
David, dalšími hosty budou historik Zdeněk 
Orlita, který se dlouhodobě věnuje církevním 
dějinám, dále historik novodobých dějin Mi-
roslav Nedorostek a v neposlední řadě také 
etnografka Eliška Filipová-Nohálová. Součás-
tí programu bude rovněž ukázka liturgických 
písní a promítání dokumentu Boží rajtování 
z cyklu Folklorika, který uvedla Česká televize 
v roce 2015. Vstup na tuto akci bude volný. 
Těšíme na vás. 

VELIKONOČNÍ PRODEJNÍ

VÝSTAVKA V LUKAVCI
PROCHÁZKA HISTORIÍ – 
KOMENSKÝ A FULNEK 1618–1621

JÍZDA KOLEM OSENÍ – PŘÍBĚH NEPŘERUŠENÉ TRADICE

MEZINÁRODNÍ DEN PAMÁTEK A HISTORICKÝCH SÍDEL

Veduta Fulneku 1730

F. Kledenský nákres kaple sv. Vilgefortis, špitálu a Knurrova domu

-oh-

Foto: archiv Václava Davida



3

Duben 2022

www.fulnek.cz

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 
spoluobčané, příznivci a patrioti Fulneku, 
pondělí 28. března v 10.30 hodin je datum, 
které se do kroniky města vepíše jako 
okamžik poklepu na základní kámen tak 
dlouho fulneckými občany požadované nové 
mateřské školy. K zmíněné slavnostní chvíli, 
která se uskutečnila po uzávěrce dubnového 
zpravodaje, se vrátíme v květnovém vydání, 
ale rád bych se této zlomové události věnoval 
už teď. 
V únoru město vysoutěžilo realizátora stavby, 
jímž se stala ostravská stavební firma Morys. 
Budovu mateřské školy v hodnotě 98 milionů 
korun bez DPH by měla podle smlouvy 
a realizační projektové dokumentace 
postavit za 18 měsíců. Finanční krytí výstavby 
je zajištěno díky v prosinci schválenému 
rozpočtu. 
Kapacita nové mateřské školy bude 
5 tříd, což je o třídu víc oproti současné 
školce. V každé třídě bude 24 dětí. Možná 
někdo namítne, že současná populační 
křivka nenasvědčuje tomu, že by Fulnek 
potřeboval více školkových míst. Na to 
odpovím, že zájem ze strany rodičů vysoce 
překračuje současnou nabídku! Vždyť 
do stávající mateřské školy nemohlo být 

z důvodu naplněnosti aktuálně přijato 16 dětí! 
A to ve Fulneku díky iniciativě ředitelky 
Základní školy J. A. Komenského už 
druhým rokem funguje tzv. nultý ročník 
pro předškoláky, což ve školce uvolňuje až 
dalších 12 míst! Přesto to nestačí. A pokud 
jde o zmíněných 16 chybějících míst, je 
třeba upřesnit, že navíc spousta rodičů 
vozí své potomky mimo Fulnek a okolí, 
často právě proto, že odmítá dávat dítě do 
stávající fulnecké školky kvůli podmínkám 
nevyhovujícího stavu objektu postaveného 
z bolatických panelů. V případě, že by 
o umístění svých potomků do této školky 
stáli, byl by počet chybějících míst ještě větší! 
To bychom chtěli napravit a poskytnout 
větší kapacitu a natolik kvalitní podmínky, 
aby obyvatelé města s důvěrou dávali děti 
do mateřské školy v místě bydliště. Bude to 
komfortnější pro ně i pro jejich ratolesti. 
Tím reaguji i na poplašné zprávy o tom, 
že až bude nová školka postavena, budou 
rušeny mateřinky v přilehlých obcích. 
Jak jsem zmiňoval i na zastupitelstvu, nic 
takového nepřipadá v úvahu. Argumentů je 
hned několik. Současná kapacita fulneckých 
školek, tedy včetně zařízení v městských 
částech, není dostačující, navíc musíme začít 

počítat i s rostoucím zájmem o umísťování 
dětí do 3 let, což maminkám umožní vrátit 
se v případě potřeby dřív do práce. Pokud je 
dítě do 3 let věku do školky přijato, musí být 
kapacita třídy snížena o dvě místa. S tím díky 
navýšení o jednu třídu nebude v budoucnu 
tak velký problém.
Kromě toho počítám s příchodem mladých 
rodin, jimž chceme v první vlně nabídnout 
čtyři desítky parcel na výstavbu rodinných 
domů. Takže musíme být připraveni jim 
nabídnout veškeré podmínky a zázemí. 
K tomu samozřejmě patří i místo pro jejich 
ratolesti v moderní školce, která splňuje 
všechny současné parametry, nikoliv 
v budově postavené v 70. letech minulého 
století, jejíž plášť je navíc závadný, a kde 
dlouhodobě rostou nároky na údržbu – 
střechou zatéká, podlahy jsou nekvalitní, 
sociální zařízení zastaralé a vadné, praskají 
zdi, potíže způsobuje staré vodovodní 
potrubí, odpady i elektrické rozvody, 
problematické jsou také enormně se zvyšující 
náklady na vytápění. Právě proto současné 
zastupitelstvo rozhodlo o postavení nové 
školky s veškerými parametry současného 
trendu – nízká energetická náročnost, prvky 
ochrany přírody, k nimž patří například 
sběrné nádoby na zadržování vody v krajině, 
zelená střecha, atd. K příjemné atmosféře 
přispěje i nové vybavení tříd a moderní 
zázemí. 
Vážení spoluobčané, žít v příjemném 
prostředí je velmi důležité. Stejně tak 
podstatné jsou i dobré mezilidské vztahy 
a vazby. Věřím, že k jejich prohloubení 
přispějí i Velikonoce, nejvýznamnější 
křesťanský svátek roku. Letos si velikonoční 
dobu, doufám, budeme moci užít bez 
covidových omezení. Prožijme velikonoční 
svátky co nejlépe, v klidu, v pohodě a míru!

Petr Ertelt, starosta města Fulneku, Foto: archiv

EDITORIAL

Rada města Fulneku rozhodla o urychleném 
řešení rekonstrukce vily Retex. V březnu byla 
vypsána soutěž na projektovou dokumenta-
ci s tím, že objekt bude zrekonstruován pro 
účely sociálních služeb, konkrétně chráněné-
ho bezbariérového bydlení pro občany, které 
ve Fulneku už delší dobu chybí.

Ve městě se tak zlepší situace nabídka uby-
tování zejména pro seniory, jelikož se uvol-
ní několik bytů v Ladoňce a bytovém domě 
v ulici Fučíkové 165.

–gl-

Foto: Zdeněk Pěnčík

CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ VE VILE RETEX
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé, 

myslím, že pochopíte, že svůj vstup do zpra-
vodaje nemohu zahájit jinak, než tématem, 
které rezonuje celou společností – válkou 
na Ukrajině a humanitární pomoci občanům 
této země. Velice si vážím toho, kolik obyva-
tel Fulneku se bez váhání zapojilo do různých 
sbírek vyhlašovaných jak v našem městě, 
tak po celé republice. Cením si i vstřícného 
přístupu zastupitelstva, jež se sjednotilo 
a odsouhlasilo finanční pomoc potřebným, 
a také aktivního přístupu hasičů, kteří – věr-
ni svým zásadám a pravidlům – neváhali ani 
okamžik a nabídli své síly i techniku mezi prv-
ními. Prosím, vytrvejme v ochotě pomáhat 
i nadále, protože, bohužel, půjde o náročný 
běh na dlouhou trať a nám nesmí dojít dech 
na jejím začátku…Fulnečtí hasiči se nepodí-
leli jen na sbírce na pomoc Ukrajině, ale vě-
novali se i svým běžným povinnostem a také 
organizování volnočasových aktivit. K nim 
patřil také Fulnecký uzel 2022, kterého jsem 
se mohla díky pozvání zúčastnit jako divák 
a užít si tak skvělou atmosféru soutěže i fan-
tastické výkony soutěžících! Ještě jednou 
blahopřeji všem organizátorům i zúčastně-
ným a děkuji za pozvání!
Jen bych ještě chtěla připomenout, že ak-

tivní pohyb není pouze výsadou 
sportovců nebo členů záchran-
ného systému, ale že se mu 
může věnovat každý z nás podle 
svých věkem a zdravím daných 
možností. Zkuste se proto zapo-
jit do výzvy 10 tisíc kroků, která 
začne 1. dubna, a jejímž cílem 
je motivovat lidi k pravidelné 
chůzi na čerstvém vzduchu ale-
spoň po dobu jednoho měsíce. 
Do této výzvy se už loni zapojilo 
i naše město, letos tomu není ji-
nak. Přidat se můžete i vy, buď 
jako součást týmu, nebo jako 
jednotlivec. Naše krásné město 
i jeho půvabné okolí k pro-
cházkám přímo vybízí, není na 
co čekat! Ostatně na vycház-
ky se můžete vydat i jen tak, 
prostě pro samotnou radost 
z pohybu. Důležité je ale vyjít 
ven, užít si jarní slunce, rozkvétající rost-
liny a zpěv ptáků, načerpat energii, dobít 
si baterky a pozitivně se naladit po měsí-
cích šera, zimy a nedobrých zpráv, které 
se na nás všechny v poslední době lepí 
s nebývalou intenzitou. Symbolem rados-
ti ze života jsou ostatně i nadcházející Ve-
likonoce. Užijte si je, prožijte je s přáteli 

a rodinami a navštivte akce, které jsou s ve-
likonočními svátky spojeny, a na něž vás 
zveme i prostřednictvím tohoto vydání zpra-
vodaje. Přeji vám krásné jaro, pevné zdraví 
a rostoucí počet dobrých zpráv! 

Vaše místostarostka Lucie Činčalová 

Foto: archiv

Vedení města připravuje oficiální otevření 
skateparku, jehož tvůrcem je Jan Jílek, mistr 
světa a ČR ve Freestyle BMX. V bezprostřední 
blízkosti fulneckého fotbalového hřiště vy-
rostl základ nového multifunkčního hřiště, 
které bude nabízet řadu možnosti přízniv-
cům pohybu každého věku. 
„Na území skateparku chceme v dubnu navíc 
instalovat cvičební prvky, které byly doposud 
umístěny ve většinu času uzamčené zahradě 
městského kulturního centra, takže nebyly 
běžně přístupné. Nyní je budou moci obča-
né využívat mnohem častěji. Kromě toho zde 
letos bude postaveno také workoutové hřiš-
tě, jež dá skateparku další rozměr. A v plánu 

je rovněž postupné rozšiřování samotného 
skateparku, in-line dráha i umělý trávník, 
který nejen fulneckým fotbalistům umožní 
trénovat po celý rok a být tak co nejlépe při-
praveni na zápasy,“ nastiňuje možnosti rozví-
jení areálu místostarostka Lucie Činčalová, jíž 
udělal radost zájem fulneckých freestylistů 
a spolupráce s nimi. „Do projektu se zapo-
jili zejména ve fázi jeho přípravy, kdy jsme 
s nimi konzultovali jednotlivé návrhy. Chtěli 
jsme, aby vzniklo něco podle jejich představ, 
něco, co jim bude blízké,“ vysvětluje a dodá-
vá, že záměr vybudovat skatepark je součástí 
Strategického plánu rozvoje města Fulneku 
na období 2021–2027. 

„Multifunkční hřiště Fulneku dlouho chybělo, 
jsem ráda, že jsme směrem k němu konečně 
vykročili. Postupně chceme vytvořit prostor, 
kde by svůj volný čas mohli smysluplně trávit 
nejen mladí lidé, ale i dospělí, potažmo celé 
rodiny, a také turisté, kteří budou do Fulneku 
přijíždět,“ poznamenává místostarostka.

-gl- 

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

OTEVŘENÍ FULNECKÉHO SKATEPARKU SE BLÍŽÍ
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Vedení města Fulneku se loni roz-
hodlo snížit riziko soustředění na-
spořených finančních prostředků 
v jedné jediné bance a rozložit 
úspory uložené ve Sberbank na 
účty ve více bankovních domech 
(v roce 2020 mělo město právě na 
účtech této banky téměř 64 mi-
lionů korun). Přesun financí na 
účty v jiných bankách se nakonec 
ukázal jako velmi dobré rozhod-
nutí. Ze Sberbanky byla postupně 
převedena podstatná část finančních pro-
středků města. Poslední plánovaný převod, 
a to ze spořicího účtu na běžný účet, se usku-
tečnil v lednu letošního roku právě proto, 
aby tyto prostředky nebyly vázány dlouhou 
výpovědní dobou a mohly být použity pro 
financování investičních akcí v tomto roce. 
Další přesun peněz však znemožnil bleskový 
nástup ukrajinské krize a na běžném účtu ve 
Sberbance tak zůstalo 25 milionů korun. Ve 
stejné situaci se v jedné chvíli ocitlo i mno-
ho jiných měst a obcí. Vzhledem k tomu, že 

u této banky nebyla činnost ukončena z dů-
vodu krachu, lze předpokládat, že závazky 
budou časem vypořádány se všemi klienty. 
Jde však o horizont několika let. 
V současné době má Fulnek v několika ban-
kách uloženo zhruba 80 milionů korun. Ve 
světle této skutečnosti je vidět, že politika 
hospodaření s financemi formou spoření 
většího objemu finančních prostředků, které 
vzhledem k inflaci ztrácejí na hodnotě, je pro 
města a obce i jejich obyvatele dlouhodobě 
nevýhodná. Mnohem vyšší přidanou hodno-

tou je, když jsou finance poskytované obcím 
od státu (tzv. RUD) použity v aktuálním roce 
na vhodné investice směřující k zvelebování 
prostředí, v němž občané žijí. To ovšem nevy-
lučuje, že by si Fulnek neměl držet určitou fi-
nanční rezervu pro mimořádné události – při 
velikosti příjmů města by se měla pohybovat 
ve výši 15 až 20 milionů korun. Vše nad tuto 
částku již finanční prostředky města uložené 
v bankách jen znehodnocuje.

-gl-

Foto: Zdeněk Pěnčík  

Také letos se město Fulnek připojí k význam-
né úklidové akci Ukliďme Česko. Jedná se 
o dobrovolnickou akci, jejímž cílem je uklidit 
černé skládky a nepořádek. Loni se akce zú-
častnilo v celé České republice i přes covido-
vá opatření 75 450 dobrovolníků. Ve Fulneku 
a místních částech se loni do akce zapojili 
především dobrovolníci ve Jílovci a Děrném, 
ve Fulneku přišli pouze dva lidé. Další se 
koná v sobotu 2. dubna. V tento den budou 
v Technických službách od 8 do 12 hodin 
k dispozici pomůcky v podobě rukavic a pyt-
lů. Odpad se poté bude shromažďovat také 
v Technických službách v Bílovecké ulici 532. 
K akci více na www.uklidmecesko.cz.

Své psy milujeme a toužíme po tom, aby je 
tak vnímalo i jejich okolí. A pak to těm svým 
chlupatým láskám kazíme sami. Neuklízíme 
po nich…Nemůžeme chtít od lidí, kteří vidí 
trávníky (a v horším případě i chodníky) po-
seté psími exkrementy, aby se tetelili nadše-
ním. A nedejbože, když někdo do takové na-
dílky šlápne! To se bohužel stává i pejskařům, 
kteří po svých čtyřnohých přátelích uklízejí, 
ale musejí přitom absolvovat nebezpečný 
slalom mezi nevábnými hromádkami, jež tu 

zanechali méně zodpovědní majitelé psů. 
Nekažme svým mazlíčkům jejich dobrou po-
věst a uklízejme po nich! Není to nic složité-
ho. Navíc při platbě poplatku ze psů, který je 
mimochodem splatný do 31. května, dosta-
nete v pokladně Městského úřadu Fulnek až 
7 x 50 sáčků na rok. Pokud má o sáčky zájem 
pejskař, který zaplatil převodem, obdrží je po 
ověření úhrady.
Pokud po svých psech neuklízíte, vystavujete 
se nebezpečí, že při přistižení bude vše řeše-

no  podle přestupkového zákona Policií ČR. 
Ale proč zacházet do krajností? Ona taková 
ostuda, když máte mezi spoluobčany pověst 
toho, jehož procházky městem jsou lemová-
ny hromádkami hovínek, je mnohem horší! 
Že se vždy nenápadně rozhlížíte, jestli vás při 
tom nikdo nevidí? A víte, kdo vás pozoruje za 
záclonou, nebo ze zaparkovaného auta? Že 
je vám to jedno? Tím hůř! Bohužel pro vaše-
ho psa.

 -gl-

Možná někteří z vás zaznamenali, že na ve-
řejných prostranstvích Fulneku umisťují za-
městnanci Technických služeb kolem keřů 
a stromů štěpku.
Při této příležitosti se více pohybují na trav-
natých plochách a v podstatě se nestačí vy-
hýbat psím exkrementům, které jsou všude. 
Je to dáno tím, že obecně klesá ochota plnit 
povinnosti a pak také někteří majitelé psů 
prostě psí exkrementy na sněhu nesbírají – 
ono se to přeci vstřebá.
Pejskaři, apeluji na vás, sbírejte! Ti, co nesbí-
rají, se klidně mohou dostat před přestupko-
vou komisi.

Z důvodu ochrany proti zvýšenému výsky-
tu hlodavců přistupuje město ke koordinaci 
deratizace na území Fulneku a přilehlých 
obcí. Město Fulnek, zastoupené Technickými 
službami města Fulnek, p. o., vyzývá každého 
vlastníka nebo správce objektu, kanalizace, 
horkovodů a kontrolních šachet, aby zajistil 
deratizaci na svém nebo svěřeném majetku 
na vlastní náklad pro vyšší účinnost jednotně 
v dubnu 2022.

Deratizace v městských objektech bude pro-
bíhat v termínu od 19. do 22. dubna.

Jan Jakeš

vedoucí Technických služeb města Fulneku

AKTUÁLNĚ

Duben 2022

SNÍŽENÍ RIZIKA SE VYPLATILO!

AKCE UKLIĎME ČESKO

NEKAŽTE SVÉMU PSOVI DOBROU POVĚST!

APEL NA PEJSKAŘE DERATIZACE V DUBNU

TECHNICKÉ SLUŽBY INFORMUJÍ
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Když mi přišla sms od mé starší dcery a jejího 
přítele se žlutomodrým srdcem a prosbou, 
abych její obsah sdílela se svými přáteli, ne-
chápala jsem, o co jde. Na Ukrajině probíhala 
čtvrtý den válka.
Začala jsem výzvu ke sbírce sdílet „jen“ se 
svými přáteli, stejně jako manžel a druhá 
dcera. Výsledek byl ohromující. Už večer se 
slovy: „…víte, my zítra nemůžeme...“ jsme 
obdrželi první finanční dar, který nám vyrazil 
dech. Za chvíli přišla sousedka s plnými ko-
lečky potravin. A druhý den od 7 hodiny ran-
ní stálý přísun věcí, potravin a hygienických 
potřeb.
Kolegyně z mateřské školy přinesly i s dětmi 
plyšáky, rukavice a čepice, manželův kama-
rád nakoupil desítky dek a karimatek, dceři-
ni přátelé přivezli várnice, své vypěstované 
luštěniny i domácí vajíčka ze statku. Někteří 
se přišli zeptat, co nám chybí, a za chvíli při-

jeli znovu s plnými náručemi věcí. Někteří jen 
mlčky položili tašku a šli, jiní vyjadřovali ob-
div dceři a jejímu příteli, že mají odvahu vy-
dat se na cestu do nebezpečného neznáma.
Sbírku podpořili lidé nejen z Fulneku, ale 
i z Jerlochovic, Lukavce, Stachovic, Hladkých 
Životic, Mankovic, Oder, Kaménky, Kunčic, 
Studénky, Kopřivnice a dokonce i z Klimko-
vic.
Naše původní obava, že „snad někdo něco 
přinese“, se brzy rozplynula. Autoservis 
J. P. se plnil vším potřebným až po strop. Bylo 
to poprvé, kdy auta nezajížděla do areálu jen 
na opravu, ale většina vezla plné kufry věcí 
pro válkou sužovanou Ukrajinu.
Karavan, který ještě ten večer, 28. 2. 2022, 
vyjel ke slovenských hranicím, jsme naplnili 
až k prasknutí. To, co zbylo, odvezli za pár dní 
hasiči z Vlkovic a nakonec jsme ještě naložili 
i hasiče z Fulneku.
Co dodat? Není důležité, kdo co dal, a kolik 
toho přinesl. Některé dary byly velmi osobní 
– plyšáci od dětí, kočárek, ručně pletené če-
lenky a nákrčníky, domácí zavařeniny, slivovi-
ce, fusáčky pro miminka po vlastních dětech, 
i pro pejsky a kočičky se něco našlo.

Na hraničním přechodu Velké Slemence 
Verča s Lojzou stále již 10. den  v kuse vaří 
v těžkých podmínkách a mrazivém počasí 

polévky, guláše, párky, čaje a kávy, rozdávají 
dětem čokoládu, a to pořád ze surovin, kte-
ré jste darovali! Rozdávají, co kdo potřebuje,  
rady i úsměvy. A navíc shánějí i ubytování pro 
ty, kteří ho potřebují.

Nechceme se zviditelňovat, jen chceme 
všem poděkovat!

Text a foto: Verča + Lojza z ukrajinských hranic

a rodina Pavlíkova

Všechno to začala rodina Pavlíkova, je-
jíž členové se nabídli, že pojedou na slo-
venské hranice zajišťovat zázemí pro 
uprchlíky z Ukrajiny. Občané Fulneku ani 
okolních obcí nezklamali a prvotní impuls 
rozpoutal nádherný ohňostroj vstřícnosti, 
lidské pospolitosti a touhy pomoci Ukra-
jincům čímkoliv a jakkoliv! 

Fulnek pomáhá
„Nechci být patetický, ale to, jak obyvatelé 
města a přilehlých obcí zareagovali na návrh 
rodiny Pavlíkovy, bylo obdivuhodné! A měs-
to se samozřejmě připojilo,“ říká starosta Petr 
Ertelt a dodává, fulnecká radnice se do sbírky 
zapojila potravinami a různými potřebný-
mi předměty v celkové ceně zhruba 13 tisíc 
korun. A to nebylo vše. „Rada města navrhla 
a zastupitelstvo na svém zasedání 7. března 
následně schválilo finanční podporu ve výši 
300 tisíc korun. Tato částka byla poukázána 
na účet Českého červeného kříže, který je pro 
město zárukou, že subvence bude na Ukraji-

ně použita výhradně na podporu osob trpí-
cích válečným konfliktem.“
Obdivuhodné bylo nejen zapojení fulnec-
kých občanů do pomoci organizované Pav-
líkovými, ale i jejich další vstřícné reakce. 
Když Věra a její přítel na fulneckém Face-
booku informovali o mamince s dětmi, kte-
rá se ocitla na hranicích a nemá kam podít, 
nejenže se během chvilky objevila nabídka 
ubytování, ale ozvali se i lidé, kteří byli pro 
rodinu ochotni zajet.   Dvě ženy s dětmi uby-
toval v Relaxku Fulnek jeho majitel Tomáš 
Kopřiva, který rodinám pomohl zařídit i re-
gistraci k pobytu na území České republiky 
a také všechny další náležitosti. Jedním z dětí 
je chlapec, který je na Ukrajině špičkovým 
sportovcem. Nejenže může v Relaxku pra-
videlně cvičit, ale díky vstřícnosti Základní 
školy TGM mohou všechny děti pokračovat 
v pravidelné školní docházce.

Ubytování pro uprchlíky 
S ubytováním pro uprchlíky pomáhá i město. 

„Protože Fulnek nemá k dispozici volné byty, 
ani jiné vhodné prostory, které by bylo mož-
né rychle přizpůsobit potřebám Ukrajinců, 
oslovil jsem po dohodě s dalšími členy rady 
majitele Dětského mlýna u Vlkovic. Dohodli 
jsme se, že k ubytování ukrajinských občanů 
poskytne celý objekt, v němž je k dispozici 70 
lůžek v 18 pokojích i veškeré další potřebné 
zázemí. Tuto kapacitu jsme vedení Morav-
skoslezského kraje nabídli prostřednictvím 
města Odry, do jehož rozšířené působnos-
ti spadáme,“ informuje Petr Ertelt s tím, že 
vedení Fulneku v souvislosti s plánovaným 
příchodem ukrajinských rodin svolal i krizo-
vý štáb, aby vše bylo připraveno co nejlépe. 
„Součástí týmu jsou členové rady města,  za-
městnanci městského úřadu, hasiči i zástupci 
fulneckého oddělení Policie ČR,“ upřesňuje 
starosta. „Děkuji rodině Pavlíkově i všem 
ostatním, kteří se do pomoci rodinám posti-
ženým válkou zapojili. Jsem na všechny veli-
ce hrdý,“ uzavírá starosta.

Lenka  Gulašiová

NĚKDO MLUVÍ, NĚKDO KONÁ
ANEB KDO RYCHLE DÁVÁ, DVAKRÁT DÁVÁ

FULNEK A JEHO OBČANÉ POMÁHAJÍ LIDEM 
TRPÍCÍM VÁLEČNÝM KONFLIKTEM NA UKRAJINĚ
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Válka na Ukrajině není pohromou jen pro míst-
ní obyvatele, ale také pro obrovské množství 
zvířat, která ze dne na den přišla o své domo-
vy a majitele, kteří během bojů zemřeli, nebo 
neměli možnost si vzít své mazlíčky při útěku 
s sebou. Tato zvířata tak zůstala bez potravy 
a v těžkých podmínkách komplikovaných 
navíc chladným počasím. Už tak obrovský 
stres u nich ještě zvyšuje neustálý hluk způ-
sobený střelbou a bombardováním. Někteří 

stateční lidé zůstávají v místech bojů právě 
kvůli opuštěným zvířatům a i přes hrozící ne-
bezpečí udržují v provozu útulky. Každý den 
riskují své životy a navíc je trápí existenční 
problémy, jelikož kolabuje zásobování a pro 
zvířáta nemají dostatek krmiva ani léčiv. 
Právě kvůli pomoci těmto útulkům spo-
jily některé organizace na ochranu zvířat 
v České republice své síly a vytvořily alianci 
s názvem Pomoc zvířatům UA. Tato aliance 
pořádá sbírku, do které se může zapojit ka-
ždý, komu není osud opuštěných zvířat lho-
stejný. Z vybraných peněz je nakupováno 
krmivo a potřebné věci, které jsou následně 
rozvezeny do desítek ukrajinských útulků 
v oblastech Kyjeva, Charkova, Dněpropet-
rovsku, Poltavy a Oděsy. Aliance je s těmito 
útulky v každodenním telefonickém kon-
taktu, takže nákup chybějících věcí přizpů-
sobuje přímo jejich potřebám. Dále také 
aliance pomáhá partnerským projektům za-
měřeným na azyl a péči o zvířata, která k nám 
z válečných oblastí byla převezena. Sbírku 
je možné finančně podpořit na bankovním 
účtu 2800485041/2010 s uvedením varia-

bilního symbolu 333 (jedná 
se o transparentní účet Na-
dačního fondu Psí naděje, 
jenž byl jedním ze zakla-
datelů aliance). Do sbírky 
lze přispět také materiálně, 
a to darováním krmiva a potřeb pro zvířata 
na sběrných místech, jejichž přehled nalez-
nete na facebookových stránkách aliance. 
V době psaní tohoto článku bylo nejbliž-
ší sběrné místo v našem okolí Zoo Pro-
dej Angelika na Dolním náměstí 118/2 
v Opavě. 
Mnoho ukrajinských útulků bylo během 
bojů již zničeno, zemřelo mnoho zvířat 
a bohužel také lidí, kteří se je snažili chránit 
do poslední chvíle. Ti další, kteří i přes to 
všechno dobrovolně na místě zůstávají, aby 
opuštěným zvířatům i dále pomáhali, budou 
za jakoukoliv vaši pomoc směřující k udržení 
provozu útulků velice vděční. 

Č. Ú.: 2800485041/2010,
VARIABILNÍ SYMBOL 333

Darina Veselá

Sbírku a renovace kol, koloběžek a odrážedel 
pro ukrajinské rodiny a zejména děti, které se 
kvůli válce ocitly v Moravskoslezském kraji, 
zorganizoval Kulturně sportovní spolek Ele-
gant.
Máte-li doma nevyužívaná dětská kola, odrá-
žedla, koloběžky či dětské cyklistické přilby 
všech velikostí ve funkčním stavu, nebo také 
kola pro dospělé, dejte nám vědět. Zajistíme 
základní servis, případně renovaci a distribu-
ci ke konkrétním rodinám, které o ně projeví 
zájem. 
Cílem projektu je nabídnout těmto rodinám 
možnost aktivně trávit volný čas, případně se 
dopravit, kamkoliv potřebují. Myslíme zejmé-
na na děti, kterým tímto můžeme zpříjemnit 
pobyt u nás a podpořit jejich správný psycho-
motorický vývoj. 

Býti cyklistou, to chce styl
a velké srdce...

Pocházím z poválečné generace. Hrůzy vál-
ky znám z vyprávění rodičů. Dennodenní 
strach o životy blízkých, padlí, ranění, in-
validé, tak vypadá tvář války. Osvobození 
zachránilo životy mnoha lidem, včetně naší 

rodiny. Vždy jsem bral jako velkou výsadu, 
že naše generace může žit v míru. Je to pro 
mne nejvyšší hodnota.
Svět, ve kterém žijeme, je příliš rozdělen zá-
jmy, nenávisti, egoismem, touhou po moci, 

majetku. Co by nás mělo spojovat, je odpor 
k válce. Ať přichází násilí od kohokoliv, je po-
třebné říci rozhodné NE! 

Ladislav Blahuta,

CŠBS Fulnek, OV ČSBS Nový Jičín

POMOC ÚTULKŮM NA UKRAJINĚ

CYKLOSBÍRKA PRO UPRCHLÉ UKRAJINSKÉ RODINY

ROZHODNÉ NE VÁLCE!

Projekt realizuje: Kulturně sportovní spolek Elegant
Partner projektu: Kola pro Afriku
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST FULNEK

INFO

SVATÝ TÝDEN A VELIKONOČNÍ SVÁTKY

ZNOVUOBJEVIT LASKAVOST

Milí spoluobčané, drazí farníci,
zveme vás ke společnému prožití Svatého 
týdne a velikonočních svátků v naší farnosti.
 
Květná neděle – 10. dubna  	
Liturgie začíná svěcením ratolestí před koste-
lem, následuje průvod, mše svatá je sloužena 
na památku vjezdu Pána Ježíše do Jeruzalé-
ma, při které se čtou Pašije. Pořad bohoslu-
žeb:
7.30 hodin Stachovice
8.00 hodin Děrné
9.00 hodin Fulnek
10.30 hodin Vrchy
10.30 hodin Lukavec

To jsou slova papeže Františka z encykliky 
(pozn. autora: důležitý církevní dokument 
papeže) Fratelli tutti (Všichni jsme si bratry), 
která vyšla v říjnu 2020. O tom, že jsme všich-
ni na planetě bratři = jedna rodina, papež 
napsal v období sílící pandemie covidu. Jak 
důležitá a aktuální jsou ta slova i dnes, kdy 
prožíváme v Evropě válku. 
Vstupujeme do období jara, tedy probouze-
jící se přírody do nového života. Do tohoto 
období patří velikonoční svátky, které jsou 
oslavou života, Ježíšova vítězství nad smrtí.  
Jaro s sebou přináší světlo, sílu a naději na 

nový začátek. 
K novému začátku potřebujeme v sobě pěs-
tovat laskavost. Jak říká papež František: 
„Laskavost nás osvobozuje od krutosti, která 
někdy nakazí lidské vztahy, od úzkosti, která 
nám brání myslet na druhé, od zběsilé hek-
tické činnosti, která zapomíná na to, že druzí 
mají také právo být šťastní. Dnes často ne-
nacházíme čas a energii na to, abychom se 
zastavili a byli k druhým laskaví, abychom 
řekli „promiň“, „odpusť“, „děkuji“. Ale občas se 
jako zázrakem objeví laskavý člověk, který je 
ochoten odložit své obavy a starosti stranou 

a projevit zájem, obdarovat úsměvem, říct 
povzbudivé slovo, naslouchat uprostřed vše-
obecné lhostejnosti. Jestliže se o to snažíme 
v každodenním životě, jsme schopni utvářet 
zdravý společný život, ve kterém lze překo-
návat nepochopení a předcházet sporům.“ 
Přeji každému z vás, milí čtenáři zpravodaje, 
pěkné jarní dny, požehnané dny velikonoč-
ních svátků, a ať máme v sobě vždy dost las-
kavosti, která bude dávat budoucím dnům 
naději.  

P. Jan David

Ilustrační foto: archiv Václava Davida, Zdeněk Pěnčík

Invaze ruských vojsk 
na Ukrajinu a vyhlá-
šení válečného stavu 
dramaticky prohlubuje 
bezpečnostní i huma-
nitární situaci v zemi. Ta 
se v důsledku vleklého 
ozbrojeného konfliktu 
na východě země potý-
ká s dlouhodobou hu-
manitární krizí. Již nyní 
je v zemi na 1,5 milionu 
vnitřně vysídlených lidí, 
jejich počet ale prudce 
narůstá. Další stovky 
tisíc lidí jsou, či budou 

nuceny uprchnout.  A stejně jako ti, kteří za-
tím ve svých domovech zůstávají, potřebují 
pomoc se zajištěním základních životních 
potřeb.  Charita Česká republika vyhlásila 
na pomoc obyvatelům Ukrajiny zasaženým 
válkou humanitární sbírku na zajištění zá-
kladních potřeb, jako jsou voda, potraviny, 
hygienické potřeby, psychologická pomoc 
či přístřeší. Ve spolupráci s českými úřady zá-
roveň pomáháme ukrajinským uprchlíkům v 
České republice (více také na: www.charita.
cz).  Výtěžek sbírky pomůže lidem zasaženým 
válkou zajistit základní životní potřeby. 

Děkujeme za vaši pomoc!
Charita ČR

Zelený čtvrtek – 14. dubna	
Kostel Nejsvětější Trojice Fulnek
18.00 hodin – mše svatá na památku Večeře 
Páně
Po skončení liturgie zveme k bdění v Getse-
manské zahradě. Možnost osobní modlitby 
do 22 hodin.

Velký pátek – 15. dubna	
12.30 hodin – křížová cesta v Hradci nad 
Moravici
Kostel Nejsvětější Trojice Fulnek
15.00 hodin – modlitba křížové cesty
15.30 hodin – obřady na památku umučení 
Páně
Po velkopátečních obřadech zveme do 
22 hodin k soukromé adoraci u Božího hro-
bu.

Bílá sobota – 16. dubna	
Kostel Nejsvětější Trojice Fulnek
Od 9 do 17 hodin bude možnost adorace/
modlitby u hrobu Páně
20.00 hodin – obřady vzkříšení – velikonoční 
vigilie

Velikonoční neděle – slavnost 
Zmrtvýchvstání Páně – 17. dubna
Pořad bohoslužeb:	
  7.30 hodin Stachovice
  8.00 hodin Lukavec
  9.00 hodin Fulnek
10.30 hodin Vrchy
10.30 hodin Děrné
Při bohoslužbách bývá podle starého zvyku 
žehnání velikonočních pokrmů.
Odpoledne se uskuteční v Lukavci tradiční 
Jízda okolo osení.

Požehnané velikonoční svátky plné radosti  
 nové naděje přejí otec Jozef a otec Jan. 

Charita 
pro UkrajinU

Č. ú.: 55660022/0800, VS 104 

Sbírka je určena na podporu lidí zasažených 
válkou na Ukrajině a slouží k zajištění  
základních potřeb, jako jsou voda, potraviny, 
hygienické prostředky či přístřeší. 

Kostel Nejsvětější Trojice ve Fulneku

Jízda okolo osení se uskuteční 17. dubna v Lukavci.
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734 201 612
www.expresscash.cz

HLEDÁME 
OBCHODNÍ ZÁSTUPCE 
PRO POSKYTOVÁNÍ ÚVĚRŮ.

Velmi atraktivní provize až 10% z výběru.

*více informací na www.expresscash.cz

Nabízím
e 

3 x 10.000 Kč

navíc*

00422EC_upravy_tel_cisel_100x50mm.pdf   1   21.01.2022   19:13:46

Termín Velikonoc se dá přesně spočítat. Ten-
to svátek oslavující jaro a vzkříšení Ježíše 
Krista připadá podle klasického kalendáře na 
první neděli po prvním jarním úplňku, tedy 
po úplňku, který nastane po 21. březnu. Po-
kud je úplněk v neděli, slaví se Velikonoce až 
neděli následující.
V roce 2022 připadá Velikonoční neděle na 
17. dubna. Školáci mají proto velikonoční 
prázdniny ve čtvrtek 14. dubna a na Velký 
pátek 15. dubna. Vellikonoční pondělí oslaví-
me 18. dubna, takže do školy se děti vrátí až 
v úterý 19. dubna.
Pravoslavné Velikonoce jsou oproti těm kla-
sickým opožděny. Zpravidla o týden, ale ně-
kdy i více. Termín pravoslavných Velikonoc 
tak v roce 2022 připadá na neděli 24. dubna.

Zdroj: Blesk pro ženy

Upletl jsem pomlázku,

je hezčí než z obrázku,

všechny holky, které znám,

navštívím a vymrskám,

než mi dají vajíčko,

vyplatím je maličko.

JAK JE TO 
S VELIKONOCEMI…
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2. února – jednotka je vyslána na dálnici D1 
k hromadné nehodě 4 vozidel. 

6. února – hasiče zaměstnává zlomená větev 
na silnici do Hladkých Životic.

9. února – krajské operační a informační 
středisko (KOPIS) vysílá fulnecké hasiče k do-
pravní nehodě do obce Vrchy. 

10. února – jednotka vyjíždí do Suchdolu 
nad Odrou ke dvěma událostem. Nejprve 
k dopravní nehodě se zraněním, poté k požá-
ru na zahradě rodinného domu.

17. února – v brzkých ranních hodinách jsme 
vysláni do obce Veselí k požáru vysílací věže. 
Průzkumem zjištěno, že šlo o planý poplach.

17. února – silný vítr strhl střechu drůbežár-
ny v Kuníně. Jednotka Fulnek pomohla s pro-
vizorní opravou.

18. února – utržený plech střechy domu 
v ulici Palackého jsme sundali s pomocí AZ 
30.

19. února – v ulici Zahradní se vyvrátil strom 
na část rodinného domu, pomohli jsme 
s jeho rozřezáním. Poté přejíždíme k nad-
chodu přes ulici Říční, kde vítr utrhl reklamní 
plachtu. Při příjezdu už byli na místě zaměst-
nanci firmy, které reklama patří. Plachtu jsme 
jim pomohli zajistit.

20. února – na žádost KOPIS vyjíždíme k po-
padané střešní krytině v ulici Kledenského.

23. února – posledním výjezdem měsíce je 
dopravní nehoda osobního a nákladního vo-
zidla na silnici směr Odry. Zde došlo ke zra-
nění dvou osob. Jednotka pomohla s trans-
portem jednoho zraněného do vrtulníku LZS 
a poté se vrátila zpět na základnu.

Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek , Foto: archiv

HASIČI FULNEK
 
PO KLIDNĚJŠÍM LEDNU
JSME VYJELI K 12 UDÁLOSTEM!

Dopravní nehoda Odry

Dopravní nehoda Suchdol

KULTURA VE FULNEKU
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Konečně jsme zase po roce, díky zrušení 
všech možných nařízení, mohli vyjet do 

Nového Jičína na bruslení. 
Nebudete věřit, ale o brus-
lení byl takový zájem, že 
pro nás musely přijet dva 
autobusy, které jsme do po-
sledního místa naplnili žáky 
z celé naší školy. Když se 
nám všem díky paním uči-
telkám a asistentkám poda-
řilo obout a zavázat si brus-
le, vydali jsme se nesmělými 
krůčky k ledu. Tam nás pan 

trenér seznámil s tím, jak bude bruslení pro-
bíhat, a šlo se na to. Začátky některých z nás 

byly nesmělé, ale po pár minutách už bylo 
vidět, že jsme šikovné dětičky a že se brus-
lení nebojíme a že si ho užijeme. A jak jsme 
řekli, tak bylo. Starší žáci nabruslili spoustu 
rychlých či pomalých koleček, ti mladší se 
pod vedením pana trenéra naučili základy 
bruslení a díky tomu už se někteří osmělili 
na bruslení bez ohrádky. Podle spokojených 
úsměvů můžeme hodnotit tuto akci za po-
vedenou a těšíme se na její další pokračová-
ní. 

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd a Žanda, 

Renča, Esťa, Radka, Janča

ZŠ JAK Fulnek

Dne 17. února jsme se rozhodli vstoupit do 
klání s cílem získat co nejvíce bodů ve škol-
ním kole olympiády v anglickém jazyce. 
Soutěžit jsme začali již ráno. Nejdříve jsme 
vyplnili gramaticko-lexikální test, poté jsme 
prokazovali naše poslechové dovednosti. 
Poslední disciplínou pak byla ústní část, kdy 
jsme losovali z několika témat a následně 
jsme – většinou plynule – hovořili a dali na 
odiv šíři naší slovní zásoby i gramatických 
struktur a schopnost reagovat na dotazy 
nebo improvizovat.
A jak jsme dopadli? V I. kategorii (6. a 7. třída) 
získala 1. místo Simona Vašinová, 2. a 3. mís-
to obsadily se shodným počtem bodů Kris-

týna Denková a Dorota 
Panáčková. Ve II. katego-
rii (8. a 9. třída) obsadil 
první příčku Danielius 
Šindler, 2. a 3.  místo se 
stejným počtem bodů 
Klára Weissmannová 
a Matouš Kotala. Vítě-
zové z každé kategorie 
postoupili do okresního 
kola.  Všem úspěšným 
soutěžícím gratulujeme 
a těšíme se na další roč-
níky soutěže. English is 
fun. 

Věděli jste, že se v jižní Africe hovoří anglic-
kým jazykem? Už jste někdy slyšeli o zvířeti 
kudu? A věděli jste, že turisté v této oblasti 
nejčastěji navštěvují pohoří Drakensberg? 
Toto a mnohem více jsme se dozvěděli od 
rodilého mluvčího Matta, jenž pochází z již-
ní Afriky, a jeho ženy, kteří nás přišli navští-
vit 24. února. Přednáška byla vedena živým 
způsobem, byla doprovázena promítáním 
obrázků. Ty nám přiblížily tradiční jihoafric-
ký sport, národní pokrmy a nápoje, zvířata, 
příbytky i místní dopravu. Nedílnou součástí 
pak bylo promítání videí s ukázkami tradiční 
hudby a afrického tance v typických krojích. 

Při přednášce, která 
proběhla výhradně 
v angličtině, jsme 
kromě nově naby-
tých znalostí taktéž 
trénovali poslech 
mluveného jazy-
ka. Sami jsme se na 
mnohé aktivně ptali. 
Děkujeme manželům 
Koekemoer za jejich 
čas a ochotu nám 
sdělit své zážitky, in-
formace a zkušenosti. English is fun.      Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

BRUSLENÍ BYLO MOC FAJN

JAK JSME MĚŘILI SÍLY
VE ZNALOSTECH ANGLIČTINY

PRSTEM PO MAPĚ ANEB PŘEDNÁŠKA
O JIŽNÍ AFRICE S RODILÝM MLUVČÍM

Žáci 2. stupně ZŠ JAK
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MAŠKARNÍ REJ TROCHU JINAK

PODĚKOVÁNÍ RODIČŮM NAŠE ŠKOLA
SLAVÍ ÚSPĚCH

V pátek 25. února jsme společně na 1. stupni 
a ve speciálních třídách prožili radost a ve-
selí – uskutečnil se Maškarní rej trochu jinak. 
Ráno děti přišly do školy v maskách plné 
očekávání, jak prožijí dopoledne. Masopust-
ní video na postřeh a paměť zahájilo rej, 
následovaly soutěže, hry v maskách, radost 
z rytmického pohybu a tance, nechybělo 

ani vyhodnocení nejlepších masek. Děti 
projevovaly svou zručnost, tvořivost a fan-
tazii, prošly se celou naší školou a na závěr 
maškarního veselí je čekalo hledání pokladu 
na školním hřišti. Dopoledne rychle uběhlo 
a všichni společně se těšíme na další shledá-
ní.

Eva Feilhauerová, ZŠ JAK

Když existují rodiče, kteří pomáhají pedago-
gům v jejich práci, je to ta nejlepší věc, která 
může nás, učitele, potkat. Chtěla bych podě-
kovat manželům Dostálovým za krásné dár-
ky dětem, které dostaly na maškarním reji. 
Každá maska v naší třídě si odnesla domů 
ocenění. Děkuji také paní Polcíkové, která 
nám poslala od firmy Just zdravé doplňky, 
které kapeme a rozprašujeme v naší třídě. 
Musím však poděkovat i všem ostatním ro-
dičům za pomoc. Všichni mi pomáhají podle 
svých možností. Vážím si toho. Zvláště v této 
nelehké době. Děkuji!!!

Helena Jakubíková, třídní učitelka 2. A, ZŠ JAK 

Žák 7. A Jan Vrabec ob-
sadil v okresním kole 
Pythagoriády 3. místo. 
Honzovi ke krásnému 
výsledku blahopře-
jeme, děkujeme za 
reprezentaci a přeje-
me spoustu úspěchů 
v dalších soutěžích.

Martina Kubíčková,

vyučující matematiky,

ZŠ JAK
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VĚDA A TECHNIKA JSOU ZÁBAVNÉ

Během února navštívili ve Světě techniky 
v Ostravě naši čtvrťáci, šesťáci a osmáci pří-
rodovědné výukové programy. Školní lavice 
vyměnili za malý výlet do Světa techniky po-
prvé také prvňáčci.
Žáci 4. a 6. třídy zkoumali „vodu neživou“.  
Řekli byste, že není co zkoumat, protože 
o vodě toho již mnoho víme a třeba koloběh 
vody známe už odmalička? Jenže jak vysvět-
lit tání, tuhnutí, vypařování, kondenzaci, 
sublimaci nebo desublimaci? A vyzkoušet 
si vytvořit tyto děje v laboratoři? Vyrobit si 
led pomocí soli? A zkusit magické efekty se 
suchým ledem? To byly výzvy, před kterými 
stáli žáci v perfektně vybavené laboratoři.
Pro žáky osmých tříd byl připraven program 
P.R.V.K.Y. Osmáci se proměnili v chemické 
lovce a chytali chemické rebely – vzácné 
plyny, halogeny, alkalické kovy atd. Všechny 
rebelující uprchlé prvky periodické sousta-
vy prvků museli najít, rozpoznat a „zavřít“ 
v periodickém vězení (tabulce) na svá místa. 
Žáci se nejen dozvěděli spoustu zajímavostí 

o různých chemických prvcích, ale vyzkouše-
li si také několik chemických pokusů.
Z prvňáčků se poprvé stali vědci zkoumající 
oxid uhličitý. Všichni měli co sledovat, zkou-
šet a obdivovat, protože vytvářeli sopky chr-
lící zajímavou barevnou lávu.
Po absolvování výukových programů zůstal 
čas i na prohlídku zajímavých expozic nebo 
návštěvu filmového představení v 3D kině.

Díky projektu OKAP (Odborné, kariérové 
a polytechnické vzdělávání v MSK) jsme 
mohli výuku ve Světě techniky absolvovat 
zdarma, což bylo příjemným bonusem ke 
krásnému netradičně prožitému školnímu 
dni.

Hana Klimíčková, ZŠ TGM Fulnek
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ZÁHADU FULNECKÉHO LESA

LET’S SPEAK ENGLISH!

POZNÁVÁME SVĚT MALÉHO PRINCE 

Pondělí 28. února. Pro mnohé z nás pondělí 
jako každé jiné. Ne však pro 16 odvážných 
dětí ZŠ TGM Fulnek, které se rozhodly rozluš-
tit Záhadu fulneckého lesa. Tak se totiž jme-
novala soutěž, která v ten den začala… 
V průběhu následujících dvou týdnů se mu-
sely děti celkem čtyřikrát vypravit do fulnec-
kého lesa, aby podle souřadnice GPS našly 
tajnou šifru, jejímž rozluštěním získaly sou-
těžní otázku. Vyjmenovat 10 stromů, nebo 10 
zvířat, která žijí v lese, je jednoduché. Snadné 
bylo také napsat 10 věcí, které do lesa nepa-
tří. Děti si však poradily i se záludnými otáz-
kami. Kolik je ve fulneckém lese zatáček? Na 
které straně spí zajíc? Kolik je ve fulneckém 
lese stromů? Odpovědi byly různé. Ve fulnec-

kém lese je 495 stromů. My jsme napočítali 
13 582. Tipuji 350 tisíc. Stromů je tolik, kolik 
kmenů. Nevím, až to spočítáte, tak mi na-
pište. Odpovědi byly sice různé, ale všechny 
perfektní. Po skončení soutěže paní ředitelka 
vylosovala Carlose Jouru ze 4. A, který vyhrál 
hlavní cenu – vstupenku do Jump Arény na 
4 hodiny. Carlosovi gratulujeme a přejeme 
mu ten nejlepší zážitek nejen na trampolí-
nách a prolézačkách, ale i na klouzačkách 
a tobogánech. Každý soutěžící získal čokolá-
dovou medaili a na 1 den žákovskou imuni-
tu – žák je chráněný před zkoušením, nesmí 
psát test a nesmí mu být zadán domácí úkol! 
Všem dětem děkujeme za účast a těšíme se 
na všechny u dalších soutěží.

Ivana Polášková

Klub rodičů při ZŠ TGM Fulnek

Každoročně se v únoru scházejí na řadě zá-
kladních škol nejnadanější žáci, jejichž moti-
vace naučit se anglickému jazyku je o trošku 
větší, než je tomu u ostatních dětí. Tyto děti 
se zpravidla věnují angličtině i ve volném 
čase – docházejí do kroužků, sledují filmy 
v originále, překládají si písničky svých oblí-
bených interpretů atd. Máme velkou radost, 
že můžeme v naší škole poskytnout něco na-
víc i dětem nadaným a nejen těm, které po-
třebují trošku popostrčit, aby snadněji zvlá-
daly nároky běžné výuky. Jednou z takových 
příležitostí je i konverzační soutěž. 
Letošní počet zájemců o účast nás mile potě-
šil a je důkazem, že se nám daří podporovat 

děti v jejich osobním rozvoji. Zúčastnilo se 12 
žáků a žákyň ze 6. až 9. tříd. Byli rozděleni do 
dvou kategorií a museli se poprat s gramatic-
kým a poslechovým testem. Vrcholem klání 
byla samozřejmě konverzace před porotou. 
Doufáme, že jsme děti menší přesilou ne-
vyděsily, ale naopak navnadily na to, aby ze 
sebe vydaly to nejlepší. Během popisu obráz-
ků i odpovědí na všetečné otázky vyučujících 
se zjistilo, že děti nejen hovoří krásně plynu-
le, ale dokážou být i velmi pohotové a krea-
tivní. Pomyslný pohár nakonec v ruce drželi 
Filip Sokol z 9. B, Valérie Suchánková z 8. B 
a Barbora Orlitová z 9. A. Mezi mladšími žáky 
byly nejúspěšnější Sabina Majerová a Deni-

sa Kvitová, obě ze 7. třídy, a Mai Trinhová ze 
6. třídy. Vítězům moc gratulujeme a 18. břez-
na (pozn. red.: po uzávěrce zpravodaje) jsme 
jim v okresním kole drželi palce ze všech sil. 

Michaela Gavroňová, Elena Škulavíková  

Tento slavný citát z pera A. S. Exupéryho je 
jedním z klenotů knihy Malý princ. Žáci šes-
tého ročníku se právě s touto knihou dů-
věrně seznámili v hodinách českého jazyka. 
V průběhu měsíce si všichni Malého prince 
přečetli a posléze v rámci skupinových aktivit 
intenzivně pracovali na lapbooku, který má 
zachycovat to nejpodstatnější z knihy. Sou-
částí lapbooku mohou být obálky, okénka, 

odklápěcí obrázky nebo jiné nápadité skrý-
še, ve kterých se ukrývají informace. Nejedná 
se ovšem pouze o zaznamenání děje, postav 
nebo míst. Přesah a hodnota díla spočívá 
v myšlenkách, které si každý čtenář může 
vyložit jinak. Autor nám nabízí střet světa 
dospělých se světem dětským. Setkáváme se 
s naivitou i krutou realitou a je jen na nás, jak 
dané poselství přijmeme. Výsledné lapbooky 

jsou i z tohoto důvodu různorodé, protože 
pro každou skupinu byly stěžejní jiné motivy. 
Šesťákům patří velká pochvala za vynaložené 
úsilí a kreativitu, díky nimž mohly vzniknout 
neobyčejné výtvory. Následující dny budou 
právě lapbooky zdobit jednu z chodeb školy, 
aby se i k ostatním žákům dostala moudrost 
a něha tohoto výjimečného příběhu.

Karolína Kubíčková

„Správně vidíme jen srdcem. Co je důležité, je očím neviditelné.“ 
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KONČINY V JÍLOVCI

V pořadí třetí ročník jíloveckých končin se 
nesl v již tradičním duchu.  Od ranních ho-
din procházela dům od domu masopustní 
družina v čele s nevěstou a ženichem, které 
následovali medvěd, smrťák, myslivec a ne-
chyběly ani masky, jako třeba kominík pro 
štěstí, řezník nebo již v minulých letech velmi 
populární babka s nůší. Do průvodu se zapo-
jilo 17 masek, mezi nimiž byly i děti. 
Občané Jílovce již tuto novou obecní tradi-

ci přijali za svou 
a masopust-
ní družinu ve 
většině stavení 
uvítali s radostí 
a pohoštěním 
v podobě ma-
sopustních kob-
lih, jednohubek 
či teplé zelňačky. 
Mnozí družinu 
obdarovali také 
příspěvkem na 
společnou ve-
černí hostinu, 

ať už v podobě vajíček, moučníků, domá-
cích pomazánek nebo něčeho ostřejšího 
k pití. Večer kromě tradičního pochování 
basy přinesl také shrnutí drbů z dědiny za 
uplynulý rok. Posezení u mnoha dobrot 
z výslužek završilo podávání výborné jílo-
vecké vaječiny. Účast byla letos opravdu 
hojná. Věřím, že tato veselá tradice nás bude 
provázet i v dalších letech. Děkujeme všem, 
kdo akci podpořili a zapojili se do průvodu, 

připravili družině něco na zub, či nás potěšili 
svou účastí na večerním pochování basy.

Adéla  Brožová

kronikářka Jílovce

Ano, to byla Módní show, která se v MKCF 
uskutečnila v pátek 18. března. Slibovali jsme 
vám báječnou módní jízdu plnou inspiraci 
a krásných kolekcí a věříme, že jsme svůj slib 
splnili. 
Své modely přestavily Dream Dress, přední 
česká návrhářka Helena Bedrnová a svateb-
ní salon Ariana Opava. Modelky vynesly také 
trendy brýlové obruby z místní optiky Libora 
Falhara a kytice z Květiny LB Lucie Brusové 
z Příbora. O líčení modelek se postarala Eva 
Havranová a vlasový styling PP Salon – Pet-
ra Pělová. Během večera vás svým šarmem 
a především úžasným zpěvem okouzlila 
francouzská zpěvačka Céline Bossu se svými 
přáteli, kteří ji doprovodili na kytaru, klavír 
a akordeon, který francouzskou atmosféru 
jen podtrhnul. Céline zazpívala nejen tradič-
ní francouzské šansony, ale také písně z vlast-
ní tvorby. Děkujeme vám, dámy, ženy a dívky, 
že jste si společně s námi užily tento nezapo-
menutelný večer, který byl určen právě vám. 
Věříme, že jste aspoň na chvíli hodily všechny 
starosti za hlavu, bavily se a inspirovaly. Dě-
kujeme Studiu 365 za spolupráci a také všem 
partnerům a také Céline…  Tu es incroyable!!!

Nikol Bolomová, MKCF

Foto: Zdeněk Pěnčík

VEČER PLNÝ MÓDY, KRÁSY A ÚŽASNÉHO ZPĚVU

KULTURA VE FULNEKU
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Permoník zpívá písničky z hudebních filmů, známých muzikálů a populární melo-
die.
Permoník Choir Karviná působí při Základní umělecké škole Bedřicha Smetany 

v Karviné a Středisku volného času Juven-
tus Karviná. Tvoří jej 7 sborů – 230 zpěváků a 
zpěvaček ve věku přibližně od 5 do 65 let. Sbor 
vznikl před 55 lety, v roce 1966, jeho zakladate- li 
byli Eva a Ivan Šeinerovi. Dnes pat- ří 
ke světové sborové špičce a na světových 
soutěžích sbírá nejen velké uznání a obdiv, ale 
také jedno ocenění za druhým. Koncert je se-
stavený ze slavných muzikálových, filmových a 
populárních melodií. Ve scénicky zpracovaném 
programu s kostýmy mají své místo muzikály 

Mamma Mia, Jesus Christ Superstar, West Side 
Story, Cats a další. Zaznějí písně z hudebních 
filmů Starci na chmelu nebo Sestra v akci, ale 
také písně Golden Kids, písně Marty Kubišové a 
Karla Kryla… Koncert se uskuteční v sále MKCF 
od 17 hodin. Vstupné 150 korun.

KULTURA VE FULNEKU

Duben s MKCF budem… Ano, ano, přes-
ně tak! A my se na vás moc těšíme. Protože 
duben bude, co se akcí týče, rozverný jako 
aprílové počasí. A na co všechno se můžete 
těšit? Čeká nás tradiční filmování, talkshow, 
velikonoční pátrání po zatoulaném vajíčku 
a konečně i krásný koncert… Myslíme, že je 
z čeho vybírat, a věříme, že si to s námi opět 
užijete.

Tradiční filmování nás čeká hned 1. dubna. 
Od 16.30 hodin se dětičky mohou těšit na 
myšku Šupito a nezbedného Lišáka v pohád-
ce Myši patří do nebe. Pro dospělé fanoušky 
českého filmu máme novinku Kurz manžel-
ské touhy. Začínáme v 19 hodin. Vstupné je 
50 a 100 korun. O tom, že je to náhradní termín z prosince 

2021, víte. To, že jsou skvělí a neskutečně 
talentovaní, víte také. A my si myslíme, že 
po Velikonocích přijde jejich koncert víc 
než vhod. Bude to prostě pohlazení po duši 
a krásný kulturní zážitek v jednom. Chlapec-
ký sbor Boni Pueri se vám představí 22. dub-
na od 17 hodin v kostele sv. Josefa. Vstupné 
200 korun. Vstupenky zakoupíte online, nebo 
v MIC Fulnek (původní zůstávají v platnosti). 

Další díl tradičního filmování bude patřit 
nejslavnější pravěké rodince. V pokračování 
úspěšné animované komedie Croodsovi zjis-
tí, že hrdinové doby kamenné to fakt nemají 
jednoduché. Nestačí, že jim na každém kroku 
hrozí sežrání od hladových potvor. Oni navíc 
museli potkat rodinu, která je lepší než ta je-
jich. Tedy aspoň to tak vypadá.
Betlémské světlo je film z rukou otce a syna 
Svěrakových. Stárnoucímu spisovateli Karlu 
Šejnohovi (Zdeněk Svěrák) už psaní nejde 
jako dřív. Nedokončené povídky se mu hro-
madí v hlavě, jejich postavy vylézají na denní 
světlo a dožadují se, aby autor pokračoval 
v ději. Komedie s prvky magického realismu 
servíruje univerzální otázky lidského života 
s nadsázkou a humorem.
Hlavní postavy ztvární kromě Zdeňka Svěrá-
ka i Daniela Kolářová, Vojtěch Kotek a Tereza 
Ramba. V dalších rolích se diváci mohou těšit 
na Ondřeje Vetchého, dánskou herečku Patri-
cii Schumann, Vladimíra Javorského či Jitku 
Čvančarovou. Vstupné 50 a 120 korun.

Zbigniewa Jana Czendlika, známého římsko-
katolického kněze polské národnosti půso-
bícího v České republice, zná snad každý. Že 
je jeho život plný vtipných historek a humor 
mu není cizí, je víc než jasné. Pokud se chcete 
zasmát, pobavit a dozvědět se více o „Zibiho“ 
životě, nenechejte si ujít talkshow Postel, 
hospoda, kostel. Vstupné 200 korun. 

Velikonoční zajíček schoval kupu vajíček, kdo 
je najde, ten je má, úkol ti však za ně dá. Hle-
dání zatoulaných vajíček pro všechny holky 
a kluky se uskuteční v zahradě MKCF. A po-
zor! Na spousty hodných dětiček se těší i ob-
líbený mazlíček.

Štístko a Poupěnka vás znovu provedou fan-
tastickým světem pohádek v představení 
Bylo nebylo.
Nejmenším broučkům ukážeme, jak dělají 
zvířátka v písničce A co dělá. Taky se naučí-
me, že bychom si raději měli čistit zoubky, 
aby nás nenavštívil Kazizub Auvajs. Konečně 
se dozvíme, jak to dopadlo s Karkulkou, když 
se dostala do babiččina domečku v písničce 
Červená Karkulka 2.
Zachráníme princeznu, porazíme draka, 
zkrátka nevzdáme to a pomůže nám s tím 
Princ Bajaja. Zasmějeme se Pejskovi a Kočičce 
a jejich nekonečné honičce. Zatančíme si 
s novinkou Prázdniny a oprášíme osvědče-
né hity, jako Stonožka Ponožka, Tanči tanči, 
Bláznivý den a Kamarádi.
Tak vzhůru do fantastického světa po-
hádek, písniček a tanců se Štístkem 
a Poupěnkou v úplně novém představení 
Bylo, nebylo!
Délka představení zhruba 60 minut. Dopo-
ručujeme dětem od 2 let. Vstupné 250 korun 
(vstupenku musí mít každý návštěvník).

Na všechny naše akce (kromě kina) zakoupíte 
vstupenky online, nebo v MIC Fulnek.  A ne-
zapomeňte, #bezvasTonejde!
Těšíme se!

Nikol Bolomová , MKCF

KULTURA VE FULNEKU

1. 4. 2022
Myši patří do nebe

a Kurz manželské touhy

22. 4. 2022 od 17 hodin
koncert pěveckého sboru 

Boni Pueri

22. 5. 2022 od 15 hodin
Štístko a Poupěnka

– Bylo, nebylo 

6. 5. 2022
Croodsovi: Nový věk

a Betlémské světlo

4. 4. 2022 od 18 hodin
Postel, hospoda, kostel

14. 4. 2022 od 15 hodin
Velikonoční poklad
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Ve středu 6. dubna od 18 hodin vás chceme pozvat na cestovatel-
skou přednášku Tomáše Štěpána Kambodža, Laos a severní Viet-
nam – v sedle skútru. Dobrodružná cesta vás zavede do pohraniční 
oblasti mezi severním Vietnamem a Čínou. Navštívíte místa, kde se 
zastavil čas, a stále se tu žije tradičním způsobem života. Pokračovat 
budete do Kambodže, země ze zdrcující minulostí Rudých Khmérů. 
Nakonec vás čeká divoká část Laosu, kde se pokusíte společně s prů-
vodcem vystopovat poslední slony v pralese. Vstupenky můžete za-
koupit v Komenského knihovně, vstupné je 50 korun.

Večer ve středu 20. dubna od 19 hodin program pro dospě-
lé Čtení ke kafi v podání protagonistek Divadla MALÉhRY.                                                                                                                                        
„U kafe se nemůže stát něco špatného, je to posvátný okamžik klidu, 
míru, pohody... A tak si říkáme, že je lepší zajít do kavárny než do čekár-
ny k psychiatrovi. Přijďte si poslechnout literární ukázky, životní zkuše-
nosti, pohled na nás samotné, popřemýšlet, zasmát se a vypít si u toho 
tu kávu, samozřejmě.

Chvilka pohody a pohledů na život kolem nás. Fejetony a příběhy ze 
života, které otevírají běžná lidská témata, prostě to, co se nám děje. 
Něco je legrace, něco trochu k pláči a občas si člověk trošku zafilozofu-
je…A tak proč si chvilku neposedět a nezamyslet se nad tím, co vlast-
ně chceme, co nás trápí a čemu se nakonec můžeme ze srdce zasmát!“
Vstupné na představení je 170 korun a předprodej bude, tak jako na 
literární salón pro děti, probíhat v Komenského knihovně od 4. dubna. 
Počet míst na obě představení je omezen, proto s nákupem vstupenek 
příliš neotálejte!

Šárka Navrátilová, Komenského knihovna Fulnek

Chcete vyrazit s dětmi na zajímavou akci? Máme pro vás tip!
Přijďte si užít ve středu 20. dubna v 16 hodin literární salón s diva-
delními prvky pro rodiče s dětmi předškolního a mladšího školního 
věku, ideálně 4 až 8 let. Čeká vás pohodová hodinka čtení a vyprávění 
doplněná projekcí krásných ilustrací Karolíny Strykové.

Číst a vyprávět budou herečky Divadla MALÉhRY Daniela Zbytovská, 
Barbora Seidlová a Nikola Zbytovská. Vstupné je 70 korun a předpro-
dej začne 4. dubna v Komenského knihovně. Na salón hned (od 19 
hodin) naváže program pro dospělé Čtení ke kafi právě v podání pro-
tagonistek Divadla MALÉhRY. 

KOMENSKÉHO KNIHOVNA FULNEK

BŘEZNOVÁ POZVÁNKA 

Duben 2022

  kulturafulnek.cz            kulturafulnek       kultura_fulnek

Cestovatelská přednáška

6
Duben

Kambodža, Laos a severní 
Vietnam – v sedle skútru
Tomáš Štěpán

Dobrodružná cesta v sedle populárních místních 
skútrů nás zavede do pohraniční oblasti mezi 
severním Vietnamem a Čínou. Navštívíme místa, 
kde se zastavil čas a stále se tak žije tradičním 
způsobem života. Pokračovat budeme do 
Kambodže, zemi se zdrcující minulostí Rudých 
Khmérů. Nakonec nás čeká divoká část Laosu, 
kde se pokusíme vystopovat poslední slony 
v pralese.

Knurrův palác

18.00
Vstupné 50 Kč

Předprodej od 28. 03. v Komenského knihovně

w w w . d i v a d l o m a l e h r y . c z  |   w w w . v e n d u l a c h a l a n k o v a . c z
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ŘEMESLNÝ JARMARK
SE STŘEDOVĚKÝM KOLOTOČEM A OVČÍ DÍLNIČKOU

INFO

KALENDÁRIUM

Svět Komenského Fulnek, Muzeum Novo-
jičínska, připravil na 23. dubna od 14 do 18 
hodin řemeslný jarmark, a to s veškerou pa-
rádou! 
„Pro návštěvníky bude připraven stánko-
vý prodej originálních výrobků z keramiky 
a kůže, k mání budou hračky, bylinky, ovoc-
ná vína i medovina a rovněž Příborské oříšky 
i Příborské šifle, med paní Venduly Jarošové, 
sýrové pochoutky, přírodní kosmetika z Bes-
kyd, ručně šité výrobky, tašky a papuče pro 
děti, ručně barvené výrobky z ovčí vlny,“ na-
stiňuje nepřeberné množství lákadel Katka 
Pelcová z Muzeum Novojičínska a dodává, že 
v exteriéru i interiéru objektu budou prezen-
tována nejrůznější řemesla. „Příchozí se mo-
hou seznámit s nejrůznějšími řemesly a také 
se zapojit do edukačních programů. Zajíma-
vá bude ovčí dílnička s ukázkami zpracování 
ovčího rouna a ovčí poradna pro budoucí 
i současné chovatele, k vidění bude zpraco-

vání drátěných šperků a kůže i košíkářské ře-
meslo, budou tu krajky i vytlačovaný papír.“
V přilehlé zahradě muzea si děti užijí dřevě-
ný „středověký“ kolotoč a keramickou dílnu 
s ukázkami řemesla, své fyzické schopnosti 
si budou moci ověřit na „středověkém“ lano-
vém žebříku a vyzkoušejí si také lukostřelbu. 
A pak se posilní cukrovou vatou…
„Nezapomínáme také na dobré jídlo a pití. 
Kávu a dortíky přijede nabídnout Magda 
Jedličková z Bludovic a vybrané masové 
a jiné pochutiny, včetně piva, mohou ná-
vštěvníci ochutnat u stánku Restaurace Hor-
ní Dvůr. Atmosféru středověkého jarmarku 
dotvoří hudební vystoupení skupiny Bak-
chus s originální středověkou hudbou,“ zve 
Katka Pelcová.
Vstupné bude 50 korun (dospělý) / 30 korun 
(dítě + senior) / 100 korun (rodinné vstupné).
Více na www.muzeumnj.cz a FB muzea. 

-red-

Připomínáme koncert J. Svěceného, který se koná 8. května 2022 v 15 hod. v kostele Nejsvětější Trojice

Žili na ostrově Bali potomci trosečníků 
z hvězd? Je trpasličí mumie z Peru představi-
telem dávno vyhynulé rasy nebo neklamným 
důkazem návštěvy mimozemské civilizace? 
Co ukrývá zakázaný hrob královny ze Sáby? 
Podaří se odhalit přísně tajný vchod do křiš-
ťálové pyramidy? K čemu sloužily svatyně 
démonů?

Překvapivé důkazy o tajemné minulosti lid-
stva, o starověkých i současných kontaktech 
s bytostmi odjinud a také o doposud neob-
jasněných paranormálních jevech a úkazech.

Finančně podpořeno z rozpočtu města Fulnek

Planeta záhad
5. 4. 2022 od 17 hodin, 

Knurrův palác

ARNOŠT VAŠÍČEK
VE FULNEKU



Podvodníci vydávající se za vnuky, ošet-
řující lékaře, notáře nebo právníky za-
stupující vnuky či syny svými výbornými 
komunikačními schopnostmi každý rok 
obalamutí desítky seniorů a připraví je 
o miliony korun.
Z vyjádření Policie České republiky vyplý-
vá, že například v roce 2020 se pokusili 
vylákat z důvěřivých seniorů až 48 milio-
nů korun! 

Jak podvod obvykle probíhá
Podvodníci zavolají a s pozdravem „Ahoj, 
dědo, hádej, kdo ti volá!“ se pokoušejí zjis-
tit jméno pravého vnuka. Nebo se představí 
jako lékař či advokát, který zastupuje vnuka, 
s důmyslně vymyšlenou historkou, proč vnuk 
nemůže s prarodičem mluvit osobně. Vždy 
však volají s naléhavou žádostí o finanční po-

moc z důvodu nehody, nebo výhodné kou-
pě, která se nebude opakovat. Žádají stále 
vyšší částky – od desetitisíců až po statisíce. 
Domluví si s vyděšeným dědečkem, nebo 
babičkou způsob předání peněz – přes pro-
středníka, nebo rovnou převodem na účet.
 
Jak podvodníkům nenaletět
1. Zrušte souhlas s uvedením čísla své pevné 
linky ve veřejném telefonním seznamu.
2. Telefonní čísla svých příbuzných si ulož-
te do paměti telefonu. Pojmenujte si je pro 
rychlé rozpoznání volajícího.
3. Pokud vám volá neznámé číslo a volající 
tvrdí, že je váš vnuk/syn, oslovte ho vymy-
šleným jménem. Když pokračuje v hovoru 
a nediví se, jak mu říkáte, pravděpodobně je 
to podvodník. Hovor ukončete a volání na-
hlaste na Policii ČR, linku 158.

4. Po skončení hovoru zavolejte svému vnu-
kovi, nebo jeho rodičům na číslo, které máte 
uložené, a ověřte si, zda se opravdu nachází 
v nouzi. Nikdy nevolejte zpět na číslo, ze kte-
rého vám volal neznámý!
5. Na papír k telefonu si napište, jak budete 
v případě neobvyklého volání reagovat, na-
pište si i vymyšlené jméno, které použijete 
místo pravého jména svého vnuka.
6. Pokud si s „vnukem“ dohodnete předání 
peněz, ihned kontaktujte policii na lince 158 
a postupujte podle pokynů policistů. Pomů-
žete zadržení pachatele přímo při činu. 
7. Nikdy nedávejte ani neposílejte peníze ci-
zím lidem! Ať vám říkají cokoli. 
8. Pomozte svým blízkým lidem v seniorském 
věku ochránit se podle výše uvedených po-
kynů. Seznamte je s tím, jak podvody probí-
hají. 

Procházíme obdobím růstu cen. Týká se to i nákladů spojených 
s bydlením – nájemné, služby za užívání bytu, elektřina a plyn. 
Může se tak stát, že po zaplacení všech těchto výdajů vám zůsta-
ne málo peněz nebo že váš příjem nebude na zaplacení všech ná-
kladů stačit. Nezoufejte. Stát nabízí pomoc prostřednictvím dvou 
dávek na bydlení.
Příspěvek na bydlení
Příspěvek na bydlení patří mezi dávky státní sociální podpory. O tuto 
dávku můžete požádat, pokud byt, ve kterém bydlíte, vlastníte (osobní 
vlastnictví, družstevní podíl), nebo ho máte v nájmu (nájemní smlou-
va). Od ledna 2022 můžete o příspěvek na bydlení žádat i v případě, 
že bydlíte v podnájmu (podnájemní smlouva). Žádost lze uplatnit 
i v případě, kdy trvale obýváte rekreační chatu, nebo chalupu. Nárok 
na příspěvek na bydlení vám vznikne, pokud za náklady na bydlení 
platíte více než 30 procent svého příjmu. Zároveň těchto 30 procent 
vašeho příjmu nesmí být vyšší než částka tzv. normativních nákladů 
na bydlení. 
Doplatek na bydlení
Dávka doplatek na bydlení je jednou z dávek pomoci v hmotné nouzi. 
O tuto dávku můžete požádat v případě, že i přes to, že už jste pří-
jemcem příspěvku na bydlení, vám po zaplacení nákladů na bydlení 
zůstává málo peněz a vy jste těsně nad hranicí životního minima nebo 
pod ní.
Dávkou doplatek na bydlení stát také pomáhá lidem, kteří nebydlí 
v bytě, ale v jiné formě bydlení – například obývají jen část bytu, neby-
tový prostor, žijí na ubytovně, azylovém domě, v domově pro seniory, 
chráněném bydlení, domově pro osoby se zdravotním postižením aj.
Podrobné informace o podmínkách nároku, formuláře a další in-
formace k doplatku na bydlení najdete na webu Úřadu práce ČR.

Žádosti o obě dávky přijímá Úřad práce ČR podle místa vašeho 
trvalého pobytu.

Texty na straně: MMO
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VAROVÁNÍ: FALEŠNÍ VNUCI A DOKTOŘI
OKRÁDAJÍ SENIORY O ÚSPORY

STÁT POMÁHÁ LIDEM
S ÚHRADOU NÁKLADŮ NA BYDLENÍ  

 
MORAplast s. r. o., Odry 

 

hledá uchazeče na pozici 
 

 
 

OPERÁTOR EPP – OBSLUHA 
STROJNÍHO ZAŘÍZENÍ 

a 
ZÁMEČNÍK-PŘÍPRAVA FOREM, 

ÚDRŽBA 
 

 

Požadujeme: 

▪ minimálně základní vzdělání, u zámečníků SOU technického zaměření  
▪ manuální zručnost, pečlivost a spolehlivost  
▪ odpovědnost za odvedenou práci, flexibilitu 
▪ ochotu pracovat ve třísměnném provozu  
▪ vhodné i pro absolventy  

Nabízíme: 

▪ zajímavou práci s dlouhodobou perspektivou, dobré platové podmínky 
▪ příspěvek na stravování, celoroční nárok ŘD ve výši 5 týdnů  
▪ možnost profesního růstu 
▪ dlouhodobě na plný úvazek 
▪ NÁSTUP IHNED 

 

Kontaktní údaje: 
Tel.: +420736691452 nebo +420730511922 

Call centrum Úřadu práce ČR 800 77 99 00
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ŠKOLY

K pravidelným akcím v naší škole patří 
i preventivní přednášky k různým tématům, 
které nás mohou ohrožovat. Tentokrát mezi 
nás zavítal pan T. Velička, ředitel Poradny pro 
primární prevenci v Ostravě, a dvě vyučo-
vací hodiny s námi vedl besedu o drogách. 
Nejprve jsme si společně ujasnili, co všech-
no je droga (daná látka musí být návyková 
a ovlivňuje vnímání). Ve skupinách jsme pak 
sepsali, co všechno považujeme za drogu.  
A pak jsme společně nad jednotlivými dro-
gami diskutovali. Začali jsme nikotinem. Vy-
jmenovali jsme si všechna rizika, která jsou 
s kouřením cigaret, i těch elektronických, 
spojena. Vysvětlil nám, jak vedlejší produkt 
kouře – oxid uhelnatý – ovlivňuje naše tělo, 
jak dlouho se v těle drží, i když člověk už dáv-
no nekouří. Neméně důležitá je i finanční 
stránka, spočítali jsme společně, na kolik vy-
jde kouření běžného člověka. Velmi nebez-
pečný je i nikotinový sáček, který se vkládá 
do úst a poškozuje tak přímo zuby a dásně.  
Dalším tématem byla marihuana. Nejprve 
jsme mluvili o pozitivech marihuany – uklid-
ňuje, mírní bolesti. Ale nelegální užívání této 
drogy vyvolává psychické poruchy, zhoršuje 
paměť, její nelegální pěstování je u nás trest-
né.

Potom byly na programu halucinogenní dro-
gy, což jsou lysohlávky, LSD či DMT. Pozitivní 
na nich je, že člověk neprojevuje tak silnou 
závislost jako u některých jiných drog, tak-
též se projevuje větší kreativita a psychická 
pohoda. Negativita halucinogenních drog 
se projevuje silnými halucinacemi, které 
mohou vyvolat toxickou psychózu, či vyvo-
lat pocit toho, že člověk umí létat a skočit 
z velké výšky. Pan Velička uvedl i jeden z pří-
běhů, které v poradně řešil, kdy klient volal, 
že vidí chodit za oknem lidi. Problém byl, že 
tento člověk bydlel v 8. patře. Než se mu do-
stalo pomoci, tento člověk pod vlivem drog 
z okna 8. patra vyskočil a pád nepřežil. 
Téma alkoholu pan Velička uvedl informace-
mi, jak moc vysoko je běžný alkohol závis-
lostní. Vysvětlil nám, proč ho nelze zakázat. 
Nad pozitivy užívání alkoholu samozřejmě 
převládají negativa. Ale jedna z fatálních 
vlastností alkoholu je závislost, která patří 
mezi nejsilnější. Je smutné, jak moc je v naší 
kultuře alkohol normální, lehce dostupný, 
což přináší vysoká rizika užívání alkoholu 
mladistvými. 
Další byly tlumicí drogy, což jsou různé opiá-
ty. Pan Velička začal tradičně s pozitivy, mezi 
něž patří relaxace těla. Negativa těchto drog 

jsou třeba ohromně silná závislost, které se 
není vůbec lehké zbavit a k níž může člověk 
dospět během pár týdnů. Stačí pár dávek 
a už téměř není cesty zpět, protože se jedná 
o závislost tělesnou, což znamená, že tělo 
si na tuhle látku zvyklo až příliš. Pan Velička 
nám řekl další příběh. Narazil na holku, kte-
rá byla závislá na těchto látkách, a když se 
jí zeptal, jak se k závislosti dostala, řekla, že 
jednou to zkusila s přítelem a ten efekt se jí 
líbil. Uběhlo pár týdnů a ona zjistila, že drogu 
potřebuje víc a víc. A výsledek závislosti byl 
takový, že dívka, která dosahovala IQ 140, 
momentálně vyrábí kladívka a podobné ná-
stroje, prostě nic pro člověka s takovým inte-
lektem. Jasný příklad toho, jak drogy můžou 
lidem zpečetit osud a udělat jim ze života 
peklo. 
Tato beseda byla jedna z nejlepších, jaké 
jsme kdy absolvovali. Pan Velička přistoupil 
k dané problematice velmi profesionálně, 
interaktivně nás zapojoval do diskuse. Zaujal 
každého. A je jen na nás, abychom si uvě-
domovali zmiňovaná nebezpečí, která nás 
obklopují, a abychom udělali všechno pro 
to, abychom prožili plnohodnotný život bez 
drog. 

Jakub Tuhovčák, žák 8. A, ZŠ JAK

Díky MAP II ORP Odry se v únoru a březnu 
uskutečnilo několik přednášek o projektech 
a dobrovolnické činnosti neziskové organi-
zace Prales dětem (Justice for Nature). Děti 
ze základních škol J. A. Komenského a T. G. 
Masaryka ve Fulneku, Komenské a Pohořské 
z Oder a ZŠ v Jakubčovicích nad Odrou si 
mohly poslechnout velmi zajímavé povídání 
o dobrovolnické činnosti v džungli severní 
Sumatry. Přednáška nebyla samozřejmě jen 
o Sumatře, ale také o ochraně zvířat, která 
tam žijí, a celkově o problematice deštných 
pralesů mizících z naší planety mnohdy na 
úkor vysazování plantáží palmy olejné. Díky 
spolupráci s organizací Prales dětem jsem 
do škol mohl donést drobné dárky v podobě 
samolepek, záložek do knih a různé brožury. 
Na přednášce byly představeny i další dobro-
volnické projekty, které kromě Sumatry pro-
bíhají na Kostarice nebo na sousedním Slo-
vensku. Podpora environmentální výchovy 
ve školách bude pokračovat i v dalších mě-
sících. Školy budou s předstihem informová-
ny o nových plánech, jak podpořit ochranu 
přírody.

Jiří Janas

Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry II registrační 

číslo projektu CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011076

BESEDA O DROGÁCH

MAP II PODPORUJE ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVU 
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ZNOVUOTEVŘENÍ MATEŘSKÉHO CENTRA

INFO

V březnu jsme po 10 letech ve Fulneku opět 
otevřeli Mateřské centrum Sedmikráska! Na-
jdete nás v Knurrově paláci každý čtvrtek od 
8 do 11 hodin, vítáni jsou rodiče s dětmi od 
narození až po předškoláky. 

Program vytváříme společně s rodiči na 
měsíc dopředu a každý týden je jiný. Zacho-
váváme ovšem jeden pevný bod, a tím je 
v 9 hodin společné přivítání, říkánky a písnič-
ky.

Po něm následuje „hlavní“ program. Nejsou 
důležité aktivity jen pro děti, ale myslíme 
i na maminky, ať už prosté popovídání s ji-
nými maminkami a získávání nových kon-
taktů, nebo program zaměřený přímo pro 
ně (s hlídáním dětí), například velikonoční 
tvoření. Vstupné je 100 korun a v ceně je 
i výborná káva!

Budeme rádi, když se za námi přijdete podí-
vat, nebo se budete chtít na fungování MC 
aktivně podílet. 

Lenka Daňová a Veronika Šichorová

spolek K pramenům  
Č T V R T E K  8 - 1 1  H O D I N

Ř I Z E N Ý  P R O G R A M  O D  9

 

7 . 4 .  T V OŘ Í M E  S  DĚ T M I

1 4 . 4 .  V E L I K O N OČN Í  T V OŘ E N Í  P R O  M A M I N K Y

2 1 . 4 .  R A Z Í T K U J E M E

2 8 . 4 .  P R O M Í T Á M E  P O H Á D K Y

Vstupné 100 kč, včetně
výborné kávy

 

 materské centrum

Sedmikráska

K N U R RŮV  P A L Á C

S P O L E K  , , K  P R A M E NŮM " ,  IČO  2 7 0 3 5 4 2 5 ,  L E N K A  D AŇO V Á  T E L .  7 7 7  6 0 4  2 6 3

 

 

Registrujte se od 1. do 31. března 2022 

desettisickroku.cz/fulnek 

Pojďme znovu do toho! 
Výzva probíhá po celý duben s možností několika soutěžních kategorií 

pro jednotlivce i pro týmy, pro seniory i pro ty nejmenší.  
 

Připojte se a udělejte něco pro své zdraví, životní prostředí i pro druhé.   

Na vítěze čekají hodnotné ceny od regionálních dodavatelů.  
 

Všechny podrobnosti najdete na webových stránkách výzvy.  

„Fulnek – 10 000 kroků“ 
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INFO
ŠETRNÉ 
ODSTRANĚNÍ
NOSNÍ MANDLE 

PŘEDPORODNÍ 
KURZY 

NUTRIČNÍ
PORADNA

Odstranění nosní mandle mohou zájemci 
z Novojičínska absolvovat s minimálním rizi-
kem, bez krvácení a s výrazně kratší a příjem-
nější rekonvalescencí. Umožňuje to nová me-
toda odstraňování mandle pomocí plazmové 
koblace, kterou mohou podstoupit v Nemoc-
nici AGEL Nový Jičín dospělí i děti. Tento 
šetrný způsob prováděný endoskopicky 
v celkové anestezii přináší pacientům výho-
dy v podobě menší pooperační bolestivosti, 
menšího pooperačního krvácení, sníženého 
rizika opětovného dorůstání mandle a také 
rychlejší rekonvalescence. Odstranění nosní 
mandle pomocí plazmové koblace není hra-
zeno z veřejného zdravotního pojištění. 

Předporodní kurzy v novojičínské porodnici 
mohou budoucí rodičky nově navštívit zcela 
bezplatně.
Budoucí maminky získají nejen kompletní 
informace o porodu, ale i cenné rady od no-
vorozenecké sestry k problematice kojení 
a naučí se i správnou techniku dýchání, tě-
hotenské cvičení a mohou navštívit i porodní 
oddělení.
Díky tomu, že kurz probíhá přímo v porodni-
ci, se mohou rodičky seznámit i s prostředím 
a personálem.

Texty: -ak-,

foto: archiv nemocnice

Nutriční poradna v Bílovecké nemocnici je 
k dispozici těm, které trápí celiakie, diabetes, 
onemocnění jater, žlučníku, slinivky, Crohno-
va choroba, ulcerózní kolitida žaludeční nebo 
duodenální vředy. 
Po vstupním zhodnocení nutričního stavu 
je pacient poučen o skladbě jídelníčku a se-
známen se systémem stravování vhodným 
při jeho onemocnění. Cílem konzultací, které 
jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojiš-
tění, je zlepšit zdravotní stav pacienta. 

Objednat se lze pouze v pracovní dny od 6 do 
14 hodin na tel. č.: 731 642 415.
Ordinační doba: úterý 8 až 11.30 hod.

-red-

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12. 
Zpracovatelem pro město Fulnek a  jeho místní části je Městské kulturní centrum Fulnek, p. o., Palackého 305, 742 45 Fulnek, IČ: 27789772, tel. 601 563 112, e-mail: 
zpravodaj@fulnek.cz. Periodicita: měsíčník. Grafická úprava a  sazba: MKC Fulnek, titulní strana: snímek z Jízdy okolo osení v Lukavci z archivu Václava Davida, 
tisk: Tiskárna Kleinwächter Frýdek-Místek, náklad: 1 500 výtisků, distribuce: MKC Fulnek. Datum vydání: 29. března 2022. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 
13. dubna 2022. Redakční rada: Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), Petr Ertelt, Lucie Činčalová, René Juroška, Jana Mocová a  Antonín Zbožek. 
Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály vyžadujeme v  elektronické podobě. Parametry zpravodaje podle Zásad pro vydávání Fulneckého zpravodaje  
(www.mkcf.cz/fulnecky-zpravodaj). Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit.

FULNECKÝ

Zpravodaj vychází v nákladu 1500 výtisků měsíčně a je distribuován zdarma. 

Uvedené ceny jsou z roku 2021.

1/1 strany 1/2 strany 1/3 (sloupec) 2 sloupce 1/4 strany 1/5 strany
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ZPRAVODAJ
CENÍK INZERCE

2022

Barevná inzerce na stranách 9,15 a 23 za 15% příplatek
a na straně 24 pak 25% příplatek.

Výše uvedená cena je v černobílém provedení. 

Uzávěrka zpravodaje vždy k třetímu pondělí
předcházejícího měsíce. 

Objednávky inzerce a elektronické podklady
zasílejte na e-mail:

zpravodaj@fulnek.cz

www.mkcf.cz
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Mzdový/á účetní/personalista
Konstruktér/ka lisovacích nástrojů

Vedoucí údržby
Asistent údržby

Nástrojář/ka
Nástrojář - údržbář lisovacích nástrojů

Operátor CNC frézky
Operátor/ka svařovacích lisů
Řidič/ka motorového vozíku

Mechanik strojní údržby
Obsluha lisu

Nabízíme:
- 5 týdnů dovolené

- dotované závodní stravování
- příplatek za práci v odpolední směně
- příplatek za práci ve zvýšeném riziku

- odměny při pracovním výročí
- příspěvek na penzijní pojištění

- náborový příspěvek až do výše 20.000 Kč

+420 725 812 477
více informací na: www.moraviastamping.com/kariera

personalni@moraviastamping.com

STAŇ
SE

JEDNÍM
Z

NÁS

Aktuálně obsazované pozice:




